

## 公立医院“国家队”改革

# 特需医疗服务须控制在10%以内

本报讯 近日,国家卫生计生委、财政部多部门联合印发通知,要求国家卫生计生委、国家中医药局直属医院和预算管理的高校附属医院(以下简称“委属属管医院”)提供特需医疗服务的比例不超过全部医疗服务的10%。

### 特需医疗服务有何问题?

#### ——被指“挤占基本医疗资源”

早在20世纪80年代,为了适应市场经济的发展和满足人民群众对特殊医疗的需求,公立医院开始开展包括点名手术、特需病房等多种形式的特需医疗。

近年来,新医改的一大目标便是破除公立医院的“逐利性”,让其回归“公益性”。在这样的背景下,特需医疗服务被认为影响就医公平、挤占基本医疗资源。

在这份多部委联合印发的通知中,明确要求“委属属管医院”严格执行政府指导价,有序开展实行市场调节价的特需医疗服务及其他市场竞争比较充分、个性化需求比较强的医疗服务,严格控制特需医疗服务规模,提供特需医疗服务的比例不超过全部医疗服务的10%。

### 公立医院“国家队”包括哪些医院? ——包括中日友好医院等

国家卫生计生委、国家中医药局直属医院和预算管理的高校附属医院,被认为是中国公立医院的“国家队”,代表着我国医疗技术的最高水平。

这些医院包括中日友好医院、中国医学科学院阜外心血管病医院、中国医学科学院肿瘤医院、北京大学第一医院等。

### 特需医疗价格放开有何影响?

#### ——“价格放开对普通百姓影响不大”

对此,北大医学部主任助理、公共卫生学院教授吴明曾对记者表示,公立医院特需服务价格放开后,医院之间竞争,将会促进特需服务质量的改善。

她认为,政府要做的是保障基本医疗,如公立医疗机构提供的基本医疗服务实行政府指导价,基本医保覆盖基本医疗服务等。由于政府对公立医院提供特需服务的数量有所限定,因此,特需医疗价格放开对普通百姓的影响并不大。

从地方的情况来看,北京市从今年1

月1日开始已经为公立医疗机构服务价格进行“松绑”,特需医疗服务将执行医院自主定价。

目前,从执行层面来看,甘肃省对特需的控制比国家提出的10%还严格。根据规定,甘肃省三级非营利性医疗机构开展的特需医疗服务,特需病房数量控制在医院病房床位总数的1%以内。同时还规定,特需门诊医生每半天诊察不超过8个患者,每次诊察时间不少于30分钟。

### 特需医疗是否有必要取消?

#### ——特需服务不宜“一刀切”全部取消

那么,是否有必要取消特需医疗服务?

对此,吴明认为公立医疗特需服务不宜“一刀切”似的全部取消。她分析,目前我国私立医院发展程度参差不齐,主要的优质资源集聚在公立医院。因此,如果全部砍掉公立医院的特需服务,不能满足群众多层次需求。

她强调,但是为了保证公立医院的公益性,必须要严控特需医疗服务规模。

(新京)

## 中星9A卫星 进入预定轨道

### 运载火箭异常曾导致偏离

新华社北京7月6日电(记者 白国龙)记者从中国航天科技集团公司获悉,我国中星9A 依靠卫星自身推进器成功入轨。

2017年6月19日,长征三号乙遥二十八火箭发射中星9A 卫星过程中运载火箭出现异常,未能将卫星送入预定轨道。

中国航天科技集团在西安卫星测控中心的密切配合下,通过准确实施10次轨道调整,卫星于2017年7月5日成功定点于东经101.4° 赤道上空的预定轨道。目前,卫星各系统工作正常,转发器已开通,后续将按计划开展在轨测试工作。

根据专家审查意见,长征三号乙遥二十八火箭问题定位于三级滑行段姿控发动机滚动控制的推力器出现异常,目前已完成技术归零和举一反三工作。

## 郑州: 社保满两年 直系亲属可落户中心城区

新华社郑州7月6日电(记者 孙清清)记者从郑州市政府办公厅获悉,郑州市政府近日印发《关于进一步深化户籍制度改革的实施意见》,明确外来务工人员参加城镇社会保险满2年,符合条件的本人及其共同居住生活的配偶、子女和父母,可以落户郑州市中心城区。

意见指出,全面放宽农业转移人口落户条件,以在城镇就业居住5年以上和举家迁移的农业转移人口,以及新生代农民工为重点,促进有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口举家进城落户。全面放开对高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生、留学回国人员和迁入城镇的农村籍退伍转业军人的落户限制。

郑州市中心城区指金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区、郑州航空港经济综合实验区、郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区。

## 道德沦丧腐化堕落 中化集团原总经理 蔡希有被双开

本报讯 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国中化集团公司原党组成员、总经理,中石化集团原党组成员、中石化股份公司原高级副总裁蔡希有严重违纪问题进行了立案审查。

经查,蔡希有严重违反政治纪律,干扰中央巡视工作,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,接受私营企业主安排打高尔夫球,用公款支付个人费用;违反组织纪律,未按规定报告个人有关事项,指使下属单位违规录用、提拔其亲属;违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,搞钱色交易;违反工作纪律,对下属公司违规开展业务造成巨额损失负有重要领导责任。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

蔡希有身为党的高级领导干部,理想信念丧失,宗旨意识淡薄,对党不忠诚、不老实,道德沦丧,生活腐化堕落,严重违反党的纪律,并涉嫌违法犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,性质十分恶劣、情节特别严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予蔡希有开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。(中纪)



## 祁连山区降雨不断 甘肃张掖黑河变“黄河”

7月6日,兰新高铁线上一辆列车驶过张掖黑河大桥。

受近日甘肃省祁连山区降雨影响,甘肃省境内的黑河上游来水增加,河水暴涨。黄色的河水奔腾而下,黑河一度成为“黄河”。

新华社发(陈礼 摄)

# 暴雨致京广高铁140多趟列车停运

## 郑州东站57趟高铁列车停运

新华社北京7月6日电(记者吴涛 王贤 孙清清)记者从广铁集团获悉,7月6日5时,受连日强降雨影响,京广高铁汨罗东至长沙南站区间浏阳河隧道因浸水临时关闭,途经该区段的140余趟列车也因此停运。铁路部门已派出500多人进行抢修。

记者了解到,长途高铁列车一般都是16节车厢,每趟车约1100人。以此计算,此次受影响的旅客超过10万人次。

险情发生后,广铁集团启动应急预案,成立抢险指挥部,出动干部职工500

余人进行抢修,启用全部8台应急水泵及所有应急抽水管排水,同时联系当地工程建设部门配合抢险。湖南省地方政府也派出武警、消防官兵300余人参与抢险。目前水害险情得到部分缓解,抢险工作仍在紧张进行之中。

记者从郑州铁路局获悉,受南方强降雨影响,截至6日16点20分,途经郑州东站的57趟高铁列车停运。

据了解,此次停运列车主要涉及北京、广州、长沙、贵阳等。针对此次强降雨对铁路运输带来的影响,郑州东站已紧急

采取应急措施,全力做好客票改签和退票工作,努力将不良影响降至最低。

记者从武汉铁路局获悉,因京广高铁汨罗东至长沙南站间发生水害,为确保安全,铁路部门迅速启动应急预案,临时封锁线路。导致武汉始发或经停、经由京广高铁已被封锁区间的100多趟南下北上的高铁、动车城际列车停运。

武汉铁路局相关负责人表示,当前京广铁路仍在正常运行,旅客可选择乘坐普通列车出行,铁路部门将根据抢修工作进展情况,随时对停运车次作出调整。